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Informations de base | Validité de la documentation |

1 Informations de base

Cette section contient des informations concernant le produit fourni, ainsi que les instructions de montage
applicables.

1.1 Validité de la documentation

Ces instructions de montage concernent le montage des LIC 4119 FS.
» Avant toute utilisation, veiller a ce que la documentation corresponde bien au type d'appareil concerné.
La désignation de I'appareil est lisible sur I'étiquette signalétique.

Etiquette signalétique

Etiquette signalétique avec légende

Nom du produit
Longueur de mesure (ML)
ID du produit/Numéro ID
Numéro de série (SN)

HWN =

1.2 Groupes ciblés par ces instructions de montage

Ces instructions de montage doivent étre lues et observées par toute personne qui se voit confier I'une des taches
suivantes :

m  Conception
B Montage
® Démontage
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Informations de base | Comment lire la documentation ? |

1.3 Comment lire la documentation ?

Le non-respect de la documentation en vigueur augmente le risque d'accidents mortels, de blessures et de
dégats matériels !

En ne respectant pas le contenu de la documentation, vous vous exposez au risque d'accidents mortels, de
blessures ou de dégats matériels.

> Lire attentivement la documentation dans son intégralité.
> Conserver la documentation pour pouvoir la consulter ultérieurement.

Le tableau suivant énumere les différentes composantes de la documentation, par ordre de priorité.

Documentation Description

Addendum Un addendum compléte ou remplace certains passages du mode d'em-
ploi et, éventuellement, des instructions de montage.

Si la livraison contient un addendum, celui-ci devra étre lu en priorité,
toutes les autres informations contenues dans la documentation conser-
vant leur validité.

Mode d'emploi Le mode d’emploi contient toutes les informations et toutes les
consignes de sécurité qui permettent d'utiliser 'appareil de maniere
adéquate, conformément a sa destination. Le mode d’emploi livré avec
le produit est en anglais. Il peut toutefois étre téléchargé dans une autre
langue au lien suivant : www.heidenhain.com/documentation. Ce mode
d'emploi doit impérativement étre lu avant la mise en service de l'appareil.

Le mode d'emploi arrive en deuxieme position dans I'ordre des priorités
de lecture.

Instructions de montage Les instructions de montage contiennent toutes les informations
et consignes de sécurité qui permettent de monter et d'installer
correctement un appareil. Les instructions de montage ne sont pas
incluses dans la livraison et doivent étre téléchargées depuis la page
www.heidenhain.com/documentation.
Les instructions de montage arrivent en troisieme position dans I'ordre
des priorités de lecture.

Des modifications a apporter ? Une erreur a signaler ?

Nous nous efforgons en permanence d'améliorer notre documentation. N'hésitez pas a nous faire part de vos
suggestions en nous écrivant a l'adresse e-mail suivante :

userdoc@heidenhain.de
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Informations de base | Eléments typographiques |

1.4 Eléments typographiques

Dans ces instructions d'utilisation, les éléments typographiques suivants sont utilisés :

Représentation Signification
> . caractérise/remplace une action et le résultat d'une action
> . Exemple :

» Retirer la sécurité de transport en la faisant basculer (c)
> La sécurité de transport est retirée

o caractérise/remplace une énumération
o Exemple :
= |mpuretés solides : classe 3
B Point de condensation de pression max. : classe 4

fett identifie des éléments donnés sur les images ; tels que des positions, des cotes et
des étapes

Exemple :
Le repere S indique le début de la longueur de mesure (ML).
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Informations de base | Types de remarques utilisés |

1.5 Types de remarques utilisés

Consignes de sécurité

Les consignes de sécurité ont pour but de mettre en garde |'utilisateur devant les risques liés a la manipulation de
I'appareil, et indiguent comment les éviter. Les différentes consignes de sécurité sont classées par ordre de gravité
du danger et sont réparties comme suit :

A DANGER

Danger signale I'existence d'un risque pour les personnes. Si vous ne suivez pas la procédure qui permet d'éviter le
risque existant, le danger occasionnera certainement des blessures graves, voire mortelles.

Avertissement signale I'existence d'un risque pour les personnes. Si vous ne suivez pas la procédure qui permet
d'éviter le risque existant, le danger pourrait occasionner des blessures graves, voire mortelles.

AATTENTION

Attention signale I'existence d'un risque pour les personnes. Si vous ne suivez pas la procédure qui permet d'éviter
le risque existant, le danger pourrait occasionner de légéres blessures.

REMARQUE

Remarque signale |'existence d'un risque pour les objets ou les données. Si vous ne suivez pas la procédure qui
permet d'éviter le risque existant, le danger pourrait occasionner un dégat matériel.

Notes d'information

Les notes d'information garantissent un fonctionnement sdr et efficace de I'appareil. Les notes d'information sont
réparties comme suit :

Ce symbole indique une astuce.
Une astuce vous fournit des informations supplémentaires ou complémentaires.

Le symbole "livre" indique un renvoi.

Un renvoi vous invite a consulter une documentation externe, par exemple une autre documentation de
HEIDENHAIN ou celle d'un autre fournisseur.

1.6 Unités et tolérances

Sauf indication contraire, les cotes mentionnées dans ces instructions de mm
montage sont en millimetres.

Sauf indication contraire, les tolérances figurant dans ces instructions de
montage respectent celles des normes ISO 8015 et ISO 2768.

Tolerancing ISO 8015
ISO 2768:1989-mH
<6 mm: £0.2 mm

~N

HEIDENHAIN | Instructions de montage | LIC 4119 FS|01/2025



Sécurité | Qualification du personnel |

2 Sécurité

Cette section contient des informations relatives a la sécurité, importantes pour un montage et une installation
corrects de I'appareil.

2.1 Qualification du personnel

Le montage, la mise en service et le démontage doivent étre assurés par un personnel qualifié, dans le respect des
consignes de sécurité locales.

2.2 Remarques de précaution générales

Risque de choc électrique en cas de raccordement a des électroniques consécutives inadaptées !

Le fait de raccorder des électroniques consécutives inadaptées a l'appareil vous expose au risque de blessures
graves, voire mortelles.

» Ne raccorder l'appareil qu'a des électroniques consécutives alimentées par des systémes PELV (trés basse
tension de protection)

Connexions sous tension!

En procédant a des connexions alors que l'installation est sous tension, vous vous exposez a un risque d'accidents
graves, voire mortels.

> Ne procéder a des connexions/déconnexions que lorsque l'installation est hors tension

Risque de blessures a cause de composants usés ou endommagés

Le fait d'installer des composants usés, ou endommagés, pourrait nuire au bon fonctionnement des fonctions de
sécurité. Une panne des fonctions de sécurité peut entrainer des blessures graves, voire mortelles.

> Vérifier 'absence de dégats

Ne pas utiliser de composants usés ou endommages

En cas de remplacement, araser le filetage

Utiliser de nouvelles vis, de nouvelles goupilles et de nouveaux écrous

Bloquer les boulons et les écrous a I'aide d'un dispositif de protection approprié contre le desserrage

vvyYvyy

REMARQUE
Risque de dégats matériels en cas de contraintes mécaniques !
> Veiller a protéger |'appareil des risques de chute, et des secousses importantes
> Protéger I'appareil de toute contrainte mécanique
> Ne pas modifier la conception de 'appareil

(=]
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Sécurité | Remarques de précaution générales |

REMARQUE

Risque de dommages matériels sous I'effet de contraintes mécaniques!

> Ne procéder a des connexions/déconnexions que si l'installation est hors tension
> Ne pas toucher les contacts des connecteurs

REMARQUE

Décharge électrostatique (DES)

Cet appareil contient des composants qui peuvent étre détruits par une décharge électrostatique (DES).

> Respecter impérativement les consignes de sécurité lors de la manipulation de composants sensibles aux
décharges électrostatiques

> Ne jamais toucher les plots sans mise a la terre appropriée
> Porter un bracelet antistatique pour les interventions sur les prises de 'appareil

HEIDENHAIN | Instructions de montage | LIC 4119 FS|01/2025 9



Contenu de la livraison et accessoires | Contenu de la livraison | Contenu de la livraison du kit de piéces de la
LIC 4009 FS

3 Contenu de la livraison et accessoires
Cette section fournit des informations relatives au contenu de la livraison et aux accessoires du systeme de mesure.

3.1 Contenu de la livraison

3.1.1 Contenu de la livraison du kit de pieces de la LIC 4009 FS

Composant lllustration

Ruban de mesure

Outil d'aide au montage @
Vis @
Mode d'emploi e

Certificat de contréle-qualité
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Contenu de la livraison et accessoires | Contenu de la livraison | Contenu de la livraison de la téte captrice de la
LIC 411FS

3.1.2 Contenu de la livraison de la téte captrice de la LIC 411 FS

Composant lllustration

Téte captrice Q/

Kit de fixation M2x16 %
0@
Kit de fixation M2x25
=
@

Cale d'épaisseur 0,15 mm
(pas nécessaire)

Cale d'épaisseur 0,75 mm

Mode d'emploi

Certificat de contréle du fabricant [ e e
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Contenu de la livraison et accessoires | Accessoires de montage | Accessoires de montage de la téte captrice

3.2 Accessoires de montage

Les accessoires ci-apres peuvent étre commandés séparément aupres de HEIDENHAIN.

3.2.1 Accessoires destinés au montage du kit de pieces

Désignation Numéro ID lllustration
Rouleau 276885-01 (o)

3.2.2 Accessoires de montage de la téte captrice

Désignation Numéro ID

Appareil de contréle PWM21 1200635-51

Adjusting and Testing Software (ATS) [ R —— o x
Le logiciel ATS peut étre téléchargé gratuitement depuis 7 i <

la rubrigue www.heidenhain.fr/service/telecharge- L] consuraon |
ments/logiciels du site internet HEIDENHAIN. T copr s

82 Language selection

23
% Manage software options
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4 Montage

Cette section décrit les conditions requises pour le montage, les différentes variantes de montage possibles, ainsi
gue toute les autres opérations nécessaires pour le montage.

4.1 Conditions requises et remarques

REMARQUE

Risque de dégats matériels causés
par un outil inadapté !

Vous risquez d'endommager le
systeme de mesure si vous utilisez
un outil inadapté pour le monter, ou le
démonter.

> Ne pas utiliser de marteaux

» Ne pas utiliser d'outils pointus ou
coupants

Optez pour un montage qui garantit que
la course soit comprise dans la limite de
la longueur de mesure (LM) du systéme —
de mesure. o

|
Protégez le réseau de divisions des ZLL - ‘ °:5
L

salissures directes. G—»
M 46

(S) = Début de la longueur de mesure
(LM)

AK LIC 411

Pour garantir un bon fonctionnement

du systeme de mesure, veiller a ce que

la regle (ou le ruban de mesure) soit

bien positionné(e) par rapport a la téte ———— ©

captrice. A

Piste codée au-dessus, avec sortie de ° ~_

cable a droite

Pour éviter les interférences de signal, respecter la distance minimale vis-a-vis des sources parasites, telles que les
lignes électriques.

@ Pour plus d'informations sur les sources parasites, reportez-vous au catalogue Interfaces of HEIDENHAIN
Encoders.

» www.heidenhain.com/documentation
> Saisir 1078628 comme ID de document

4.1.1 Sécurité fonctionnelle

Si le constructeur de la machine impose un systeme d'exclusion mécanique d'erreur sur le systeme de mesure, alors
les informations relatives a l'accouplement mécanique de sécurité (FS) sont a prendre en compte. Ces informations
sont identifiables par la mention "En cas d'exclusion mécanique d'erreur".

D'autres informations sont disponibles dans le catalogue Exposed Linear Encoders.
» www.heidenhain.com/documentation
> Saisir 208960 comme ID de document
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Montage | Montage du kit de pieces | Matériel et outillage

4.2 Montage du kit de pieces

4.2.1 Informations relatives au montage du kit de pieces

Veillez a ce que les surfaces de montage
et les filets soient bien propres, sans
bavures, et sans traces de peinture.

Les tolérances de montage se réferent v -

au guidage de la machine (F). / £710.05
/Ra3.2 [/]0.1]F

—| 0.1

//10.2] F

c-c >9

T 1.7+0.05
© | |
@)

c s / 0.1

%\ i y lo1] |
= ; =
(1-9) +1 C— 0.93 5

4.2.2 Matériel et outillage
Pour les opérations qui suivent, vous aurez besoin du matériel et de l'outillage suivant :

Inclus dans la livraison A commander séparément
B Qutil d'aide au montage B Barre de butée
B ] xvisISO 10664-10 ® Rouleau

= Frein filet

|

Clé dynamométrigue (clé Torx T10)
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Montage | Montage du kit de piéces | Collage du ruban de mesure

4.2.3 Collage du ruban de mesure

Ne collez le support du ruban de mesure
a l'aide du film de montage que si la
température est de 15 °C -35 °C.

Respectez la date de péremption
indiquée sur l'emballage.

» Monter la barre de butée

» Décoller environ un tiers de la couche
protectrice du film adhésif

» Utiliser I'outil de montage pour aligner
le ruban de mesure

» Coller le ruban de mesure le long de
la barre de butée, tout en effectuant
une légere pression, et en retirant le
film de protection

> Appliguer le rouleau sur le ruban de
mesure, en partant du centre, et en
exergant une pression constante

» Retirer la barre de butée

> En présence d'un systeme
d'exclusion mécanique d'erreur :
sécuriser le raccord vissé a l'aide d'un
frein filet

HEIDENHAIN | Instructions de montage | LIC 4119 FS|01/2025
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4

4

Serrer la vis avec le couple spécifié

Attendre que la force d'adhérence
maximale soit atteinte avant
d'effectuer d'autres opérations sur le
ruban de mesure

A température ambiante, la
force d'adhérence maximale du
film de montage est atteinte au
bout de 70 heures environ.

16

Montage | Montage du kit de piéces | Collage du ruban de mesure

1x
ISO 10664 —-10
Mg = 40 Ncm £2.4 Ncm
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Montage | Montage de la téte captrice | Choix de la variante de montage

4.3 Montage de la téte captrice

4.3.1 Choix de la variante de montage

Variantes de montage de la téte captrice

Support sur le coté

Support au-dessus

Page 18

=

Page 21

Support en dessous

Page 24

HEIDENHAIN | Instructions de montage | LIC 4119 FS|01/2025
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Montage | Montage de la téte captrice | Variante : montage avec support sur le coté

4.3.2 Variante : montage avec support sur le coté

La variante de montage décrite dans
cette section concerne la téte captrice
avec le support sur le coté.

Toutes les variantes de montage
possibles sont répertoriées a la page
Page 17.

Instructions relatives au montage de la téte captrice avec support sur le coté

REMARQUE

Test de réception de la machine !

> Apres l'installation ou le remplacement du systeme de mesure, procéder a un test de réception de la machine,
conformément aux spécifications du constructeur

Veillez a ce que les surfaces de montage
et les filets soient bien propres, sans
bavures, et sans traces de peinture.

ID 325919-2Y

/

o Au besoin, utilisez un chiffon
non pelucheux avec de l'alcool
isopropylique pour nettoyer la
division et la téte captrice.

REMARQUE

Risque de dégats matériels causés
par des produits nettoyants
inadaptés !

> Ne nettoyer le systeme de mesure
gu'avec de l'alcool isopropylique

> Nettoyer le systéeme de mesure
avec un chiffon non pelucheux

18 HEIDENHAIN | Instructions de montage | LIC 4119 FS|01/2025



Montage | Montage de la téte captrice | Variante : montage avec support sur le coté

Tenir compte des dimensions de

, 4.2+0.1
montage. Les écarts par rapport aux
dimensions de montage entrainent des Rz 16
résultats de mesure imprécis pendant le [//10.25/ 25]A]
fonctionnement. S M2x16 (2x) .
*) 0.75+0.25 C =
R 41 a -
Y = 3 2
< § (o] S Q Vi
+ | =
© ] 1 / < —
— b | 4
R Rz 16 I ]
=
+H
~
N
Q
13.3
*) Distance fonctionnelle entre la téte captrice et la division.
Matériel et outillage
Pour les opérations qui suivent, vous aurez besoin du matériel et de l'outillage suivant :
Inclus dans la livraison A commander séparément
® Cale d'épaisseur m Clé dynamométrique (six pans creux 1,5 mm)

B 2 xvisM2x16
= 2 xrondelle

HEIDENHAIN | Instructions de montage | LIC 4119 FS|01/2025 19



Montage | Montage de la téte captrice | Variante : montage avec support sur le coté

Monter la téte captrice

REMARQUE

Conditions requises pour les raccords vissés !

® | esraccords vissés doivent satisfaire la classe de coefficient de frottement B selon la directive VDI 2230
m |es freins filets ne sont pas autorisés (classe de coefficient de frottement B)

= Utiliser les vis fournies, a I'état lubrifié. Ne pas nettoyer

®  Exclusion d'erreur garantie jusqu'a cing vissages répétés maximum.

m En cas de remplacement, utiliser de nouvelles vis

» Au besoin, retirer le capot de
protection de la téte captrice

» Au besoin, retirer le film protecteur du
ruban de mesure

» Préparer la cale d'épaisseur

> Utiliser la cale d'épaisseur pour régler
la distance de montage

> Visser légérement la téte captrice
> Retirer |la cale d'épaisseur

» Veiller a ce que la téte captrice
n'entre pas en collision avec la vis
fournie dans le kit de base

2%
M2 x 16

@ @@ ©)

Etape suivante : "Réglage et diagnostic’, Page 27
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Montage | Montage de la téte captrice | Variante : montage avec support au-dessus

4.3.3 Variante : montage avec support au-dessus

La variante de montage décrite dans
cette section est celle de la téte
captrice avec le support situé au-
dessus.

Toutes les variantes de montage
possibles sont répertoriées a la page
Page 17.

Instructions relatives au montage de la téte captrice avec support sur le dessus

REMARQUE

Test de réception de la machine !

> Apres l'installation ou le remplacement du systeme de mesure, procéder a un test de réception de la machine,
conformément aux spécifications du constructeur

Veillez a ce que les surfaces de montage
et les filets soient bien propres, sans
bavures, et sans traces de peinture.

ID 325919-2Y

/

o Au besoin, utilisez un chiffon
non pelucheux avec de l'alcool
isopropylique pour nettoyer la
division et la téte captrice.

REMARQUE

Risque de dégats matériels causés
par des produits nettoyants
inadaptés !

> Ne nettoyer le systeme de mesure
gu'avec de l'alcool isopropylique

> Nettoyer le systéeme de mesure
avec un chiffon non pelucheux

Tenir compte des dimensions de

montage. Les écarts par rapport aux 2 0.75£0.25 %) °
dimensions de montage entrainent des A
résultats de mesure imprécis pendant le A A M2
fonctionnement. ) 4:1 -

Te) |

< | Rz 16 |

w7 | )

o 0.4+0.1x45°

M2x25 (2x)
4.8

*) Distance fonctionnelle entre la téte captrice et la division.
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Matériel et outillage
Pour les opérations qui suivent, vous aurez besoin du matériel et de I'outillage suivant :

Inclus dans la livraison A commander séparément

B Cale d'épaisseur m Clé dynamométrique (six pans creux 1,5 mm)
B 2 xVis M2x25

m 2 xrondelle
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Montage | Montage de la téte captrice | Variante : montage avec support au-dessus

Monter la téte captrice
» Au besoin, retirer le capot de

protection de la téte captrice /

» Au besoin, retirer le film protecteur du l
ruban de mesure

» Préparer la cale d'épaisseur

REMARQUE

Conditions requises pour les raccords vissés !

Les raccords vissés doivent satisfaire la classe de coefficient de frottement B selon la directive VDI 2230
Les freins filets ne sont pas autorisés (classe de coefficient de frottement B)

Utiliser les vis fournies, a I'état lubrifié. Ne pas nettoyer

Exclusion d'erreur garantie jusqu'a cing vissages répétés maximum.

En cas de remplacement, utiliser de nouvelles vis

> Utiliser la cale d'épaisseur pour régler
la distance de montage

> Visser l[égérement la téte captrice
> Retirer la cale d'épaisseur

» Veiller a ce que la téte captrice
n'entre pas en collision avec la vis 0.75
fournie dans le kit de base

2x
M2 x 25

Etape suivante : "Réglage et diagnostic’, Page 27

HEIDENHAIN | Instructions de montage | LIC 4119 FS|01/2025 23




Montage | Montage de la téte captrice | Variante : montage avec support en dessous

4.3.4 Variante : montage avec support en dessous

La variante de montage décrite dans
cette section est celle de la téte
captrice avec le support situé en
dessous.

Toutes les variantes de montage
possibles sont répertoriées a la page
Page 17.

Instructions pour le montage de la téte captrice avec support en dessous

REMARQUE

Test de réception de la machine !

> Apres l'installation ou le remplacement du systeme de mesure, procéder a un test de réception de la machine,
conformément aux spécifications du constructeur

Veillez a ce que les surfaces de montage
et les filets soient bien propres, sans
bavures, et sans traces de peinture.

ID 325919-2Y

/

o Au besoin, utilisez un chiffon
non pelucheux avec de l'alcool
isopropylique pour nettoyer la
division et la téte captrice.

REMARQUE

Risque de dégats matériels causés
par des produits nettoyants
inadaptés !

> Ne nettoyer le systeme de mesure
gu'avec de l'alcool isopropylique

> Nettoyer le systéeme de mesure
avec un chiffon non pelucheux

Tenir compte des dimensions de
montage. Les écarts par rapport aux
dimensions de montage entrainent des
résultats de mesure imprécis pendant le
fonctionnement.

0.75+0.25 *)
R

M2x25 (2x)

B 0.4+0.1x45°

09+0.5

M2

"

4.8

*) Distance fonctionnelle entre la téte captrice et la division.
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Matériel et outillage
Pour les opérations qui suivent, vous aurez besoin du matériel et de I'outillage suivant :

Inclus dans la livraison A commander séparément

B Cale d'épaisseur m Clé dynamométrique (six pans creux 1,5 mm)
B 2 xVis M2x25

m 2 xrondelle
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Monter la téte captrice

REMARQUE

Conditions requises pour les raccords vissés !

® | esraccords vissés doivent satisfaire la classe de coefficient de frottement B selon la directive VDI 2230
m |es freins filets ne sont pas autorisés (classe de coefficient de frottement B)

= Utiliser les vis fournies, a I'état lubrifié. Ne pas nettoyer

®  Exclusion d'erreur garantie jusqu'a cing vissages répétés maximum.

m En cas de remplacement, utiliser de nouvelles vis

» Au besoin, retirer le capot de
protection de la téte captrice

» Au besoin, retirer le film protecteur du
ruban de mesure

» Préparer la cale d'épaisseur

> Utiliser la cale d'épaisseur pour régler
la distance de montage

> Visser légérement la téte captrice
> Retirer |la cale d'épaisseur

» Veiller a ce que la téte captrice
n'‘entre pas en collision avec la vis 0.75
fournie dans le kit de base

2x
M2 x 25

Etape suivante : "Réglage et diagnostic’, Page 27
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5 Réglage et diagnostic

Cette section contient une description du contréle, du réglage et du diagnostic a réaliser avec le PWM 21 et le logiciel
ATS (Adjusting and Testing Software).

5.1 Conditions requises et remarques

Pour le réglage et le diagnostic des systemes de mesure HEIDENHAIN, les équipements suivants sont nécessaires :
= PWM 21

B ATS - avec base de données de codeurs intégrée en local, pour la détection automatique des systemes de
mesure, a partir de la version 3.2.xx

Le logiciel ATS peut étre téléchargé gratuitement depuis la rubrigue www.heidenhain.fr/service/telechargements/
logiciels du site internet HEIDENHAIN.

@ D'autres informations sont disponibles dans le catalogue Exposed Linear Encoders.
» www.heidenhain.com/documentation
> Saisir 208960 comme ID de document

@ D'autres informations sont disponibles dans la documentation correspondante du logiciel ATS (Adjusting
and Testing Software).

» www.heidenhain.com/documentation
> Saisir 543734 comme ID de document

5.2 Test de continuité

Matériel et outil
Pour cette partie du montage, vous aurez besoin de ce matériel et de cet outil :

Contenu dans la livraison A commander séparément
B Ohmmetre

5.2.1 Mesurer la résistance électrique

» Veérifier la résistance électrique entre
le boitier du connecteur et la machine

0 La résistance électrique
entre le boitier du
connecteur et la machine
doit étre < 1 Q.
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Réglage et diagnostic | Connexion du systeme de mesure a I'ATS | Choix du type de connexion

5.3 Connexion du systeme de mesure a I'ATS

5.3.1 Connexion du systéme de mesure

> Raccorder le systeme de mesure au
PWM 21

> Mettre le PWM 21 sous tension

5.3.2 Choix du type de connexion

Variantes de connexion

Connexion du systéme de mesure avec son numéro ID | Connexion manuelle du systéme de mesure

Variante recommandée, avec détermination automatique | Variante alternative, s'il n'est pas possible de raccorder
des parametres de mesure. le systeme de mesure avec son numéro ID.

Page 29 Page 30
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numéro ID

5.3.3 Connexion du systéme de mesure avec son numéro ID

> Dans le menu de fonctions, double- -
cliquer sur Etablir la connexion au
systéeme de mesure

> La boite de dialogue Sélection du
systéeme de mesure s'ouvre.

Menu de fonctions

» Dans le champ Numéro ID, saisir le
numeéro d'identification du produit

> La section Données relatives au
systéme de mesure affiche les
parametres déterminés pour ce
systeme de mesure.

» Cliquer sur Connecter \

> La connexion au systeme de mesure
est établie.

> Le menu de fonctions s'ouvre.

B
7?7
?2?

. —— . ——— - -— -

Boite de dialogue Choix du systéeme de mesure

S'il n'est pas possible de connecter le systeme de mesure avec son numéro ID, suivez la procédure décrite
dans la section Connexion manuelle du systéme de mesure.

Etape suivante : "Montage de la téte captrice’, Page 33

HEIDENHAIN | Instructions de montage | LIC 4119 FS|01/2025 29
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5.3.4 Connexion manuelle du systeme de mesure

> Dans le menu de fonctions, double- -
cliquer sur Etablir la connexion au P - |
systéeme de mesure e

> La boite de dialogue Sélection du - — —
systéme de mesure s'ouvre. & e

File Help

Connect the encoder (

Basic functions

Menu de fonctions

> Cliquer sur Réglages manuels A SO

> La boite de dialogue Sélection du
systéeme de mesure s'ouvre.

Using thes dialog you can anter an encoder’s [D number to specdy the data requwred by the program i order to connect the encoder

Encoder data

1D number 680600-20
Encoder designation: m
- Encoder interface: m
Supply vokage [V m

[ use power supply from subsequent electronics

i i the encoder is not listed in the encoder database or if you don’t know the encoder's ID-number, you can clicd >Yanual Seftings here and
“.} enter the encoder parameters manually.

. For your own

i 2

{ you can click Manual Settings here and

Boite de dialogue Sélection du systéme de mesure

> Respecter les consignes de sécurité Encoder selection
» Cliquer sur Suivant

> La boite de dialogue Sélection du
systeme de mesure s'ouvre.

Using this dialog you can manually set the data required by the program in order to connect an encader. Please set the data manually only if the encoder is not listed in the
encoder database and you know all the encoder parameters that will be requested

& This program only supports the encoder models from HEIDENHAIN that can be selected on the next page. Encoders from other manufacturers
are not supported.

& Entry of incorrect data might damage the encoder, the interface card, or the PC. If you do not know the parameters of the encoder, please
contact HEIDENHAIN in advance.

Encoders subject to a laser safety class are correspondingly identified. In this case please note the information on the encoder and all
information and warnings in the encoder’s mounting instructions.

CAUTION: The laser is active once the ‘Connect’ button has been pressed!

| <Back [ mes> ] | cancat |

Boite de dialogue Sélection du systéme de mesure
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Réglage et diagnostic | Connexion du systéeme de mesure a I'ATS | Connexion manuelle du systeme de mesure

Pour plus d'informations sur la tension d'alimentation et sur les interfaces, reportez-vous au catalogue
Exposed Linear Encoders.

» www.heidenhain.com/documentation
> Saisir 208960 comme ID de document

» Dans la section Tension Sty et
d'alimentation des systemes de - Seac -
mesure, sélectionner la tension o an ey
d'alimentation autorisée pour le -e - - ° - -—
systeme de mesure -
> Pour désactiver le réajustement de la —
tension par le PWM, retirer la coche -— -~

de la case Réajuster la tension via

les lignes de retour _
> Dans la section Interface du systéeme \
de mesure, sélectionner le type

d'interface ety | )
» Cliquer sur Code de montage
> Le message Saisie du code ATS /
s'affiche.
s S .~ -
Boite de dialogue Sélection du systéme de mesure
» Cliquer sur OK e -
> La boite de dialogue Sélection du . —— -
systeme de mesure contenant le - — -
code de montage s'affiche. - - - - - - -

4 ww Entry of ATS code

-
- The mounting code has to be entered only if the required
%) mounting wizard is not available for selection after the
connection is established.
- - - - —
Message Saisie du code ATS
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» Dans Code de montage, saisir la
valeur correspondante :
E001-A005F

> Cliquer sur Suivant

> La boite de dialogue Sélection du
systéeme de mesure, qui contient
les données du systéeme de mesure,
s'ouvre.

nting code

ATS /| Communication code | )

- - —

Boite de dialogue Choix du systéeme de mesure contenant le code de montage

REMARQUE

Interface du systeme de mesure :

Risque de dégats matériels en cas de mauvais paramétrage des données !
Un mauvais paramétrage des données risque d'endommager la carte d'interface ou le PC.

> Vérifier les données du systeme de mesure avant de le raccorder

EnDat22

Tension d'alimentation [V] :

5.0

Réglage de tension :

Non

» Cliquer sur Connecter

> La connexion au systéeme de mesure
est établie.

> Le menu de fonctions s'ouvre.

Encoder selection

All data for connecting the encoder have now been entered. Before connecting the encoder to the interface card and establishing the connection to the encoder via the
“Connect” button, check all data shown under "Encoder data "

Encoder data

- Encoder interface:

- Supply voltage [V]:

- Adjust voltage: .

- ATS code: -

/¥ Enuyof incorrect data might damage the enceder, the interface card, or the PC.

\.  Encoders subject ta a laser safety class are correspondingly identified. In this case please nots the information on the encoder and all
\\ information and warnings in the encoder's mounting instructions.
- o ” i i
CAUTION: The laser is active once the ‘Connect’ button has been pressed!

| <Back [ comeat | | cancet |

Boite de dialogue Choix du systéeme de mesure contenant les données sur le
systeme de mesure

Etape suivante : "Montage de la téte captrice’, Page 33
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5.4 Montage de la téte captrice

5.4.1 Utiliser l'assistant de montage

» Double-cliguer sur Montage LIC
> La fonction Assistant de montage

s'ouvre.
-
’
/\
Mounting
Vi) .
r%"' LIC mounting
< .
- material measure
Menu de fonctions
Procéder a I'ajustement de la téte LIC mounting assistant
captrice vers le milieu de la longueur de T
mesure.
» Tourner légérement la téte captrice 1) Rote: T bar e wot need 1s seact it s way 1o he ightedge, o P R

Then tighten the scanning head screws.

de maniere a ce que la piste absolue
atteigne la longueur maximale

possible du diagramme en barre Absoluts track
» Serrer les vis avec le couple spécifié
. . Incremental track —' \
» Cliquer sur Suivant
> La boite de dialogue Etape 2 :
Controle du montage s'ouvre. Cancel

o Siun mhessage'd'e'rr.eur _——
apparqlt, C?Ia signifie que le ' <<
signal incrémental maximal n'a @’
pas été atteint. /
» Répéter le montage /

» Déplacer la téte captrice sur toute la LIC mounting assistant
longueur de mesure

» S'assurer que les marqueurs . . -
.. . i ove over the entire measuring length.
minimums se trouvent bien dans les %/ The minimum markers 4 must not loave the green range!
plages vertes

e @e)

2% F\n\c‘-—‘o“a‘
Mg = 27 Ncm = 1.5 Ncm W

2nd step: Check the installation

Si les plages vertes ne sont pas Absolute track
atteintes, ou si les variations de
signal sont trop importantes Incremental track - |

sur I'ensemble de la course de
mesure, vérifier les tolérances
de montage, et s'assurer qu'il
n'y a pas de saletés.

Position-value formation

{
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» Cliquer sur Terminer

> Le message Montage réussi.
Controle FS en cours. s'affiche

» Cliguer sur OK

> Un contréle FS (Functional Safety) de Eveitator oTmounting
I'appareil est effectué. @ Mouring was succosstut
Further procedure

- In order to ensure the safety functionality after mounting the encoder, the
i) Functionaksafety encoder check must be performed after the LIC mounting wizard.
The check is started automatically after pressing the "OK” button

La suite de la description se trouve sous [ HEIDENHAIN: ATS - Adjusting and Testing Software 3.8.00
Aide > Manuel utilisateur

Chapitre : Controle FS du systeme de T —
mesure E Interfaces

Operating instructions

File | Help

Release Notes
: License Hints LS
L 4B About.

» Double-cliquer sur Couper la liaison
avec le systeme de mesure

d - —
g — ——

Etape suivante : "Opérations finales', Page 35
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6 Opérations finales

6.1 Connexion du systeme de mesure a I'électronique consécutive

Risque de choc électrique en cas de branchements sous tension !

Le branchement et le débranchement de cables et de connecteurs sous tension dans l'installation peuvent
entrainer la mort ou des blessures graves.

> Ne brancher et débrancher les cables et les connecteurs que lorsque ceux-ci sont hors tension

> Mettre I'électronique consécutive hors tension avant de connecter l'appareil

> Pour les extrémités de cables libres, respecter la distribution des raccordements

» Connecter le systéme de mesure aux composants électroniques consécutifs

REMARQUE

Dommages matériels dus a une mauvaise pose du cable de raccordement

Une mauvaise pose peut endommager les cables de raccordement

> Respecter les rayons de courbure max. admissibles
> Ne pas croiser les cables de raccordement lors de I'utilisation de chaines d'entrainement
> Poser correctement le cable de raccordement

@ Pour plus d'informations sur les propriétés et la pose du cable, reportez-vous au catalogue Cables and
Connectors.

» www.heidenhain.com/documentation
> Saisir 1206103 comme ID de document

@ Pour plus d'informations sur la distribution des raccordements, reportez-vous au catalogue Cables and
Connectors.

» www.heidenhain.com/documentation
> Saisir 1206103 comme ID de document

@ Pour plus d'informations sur les sources parasites, reportez-vous au catalogue Interfaces of HEIDENHAIN
Encoders.

» www.heidenhain.com/documentation
> Saisir 1078628 comme ID de document
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7 Démontage
Cette section décrit comment démonter le systeme de mesure.

7.1 Consignes de sécurité pour le démontage

Connexions sous tension !

En procédant a des connexions alors que l'installation est sous tension, vous vous exposez a un risque d'accidents
graves, voire mortels.

> Ne procéder a des connexions/déconnexions que lorsque l'installation est hors tension

Piéces mobiles sur la machine!

Risque de blessure selon le lieu de montage et I'application, en raison de la présence de pieces mobiles

» Tenir compte de toutes les remarques du constructeur de la machine lorsque vous travaillez sur la machine,
par ex. le fait de ne procéder a des connexions que si la machine est hors tension

A ATTENTION

Matériau du support du ruban de mesure cassable !

Risque de blessures pouvant étre causées par les arétes coupantes, ou par des éclats du matériau du support de
mesure

> Porter des gants et des lunettes de protection
» Eviter de tordre et de déformer le ruban de mesure

7.2 Démontage de la téte captrice

» Démonter la téte captrice dans l'ordre inverse du montage. Informations complémentaires : "Montage de la téte
captrice’, Page 17

7.3 Démontage du kit de pieces

Pour en savoir plus, consulter les instructions de démontage.
» www.heidenhain.com/documentation
> Entrer 1185755 comme ID de document
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